



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘宁 李英豪

今年以来,威海市委市直机关工委改革创新思路、结合威海实际,全力落实“威海要向精致城市方向发展”的重要指示和市委“精致城市·幸福威海”的建设要求,在市直机关开展“精致模范机关”创建活动。

为进一步提升机关党建活力,围绕市委“重点工作攻坚突破年”的部署要求,深化精致模范机关创建成效,向全市人民交出满意答卷,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合中共威海市委市直机关工委重磅推出“威海精致模范机关创建——党建访谈录”系列专访栏目。

开拓党建新思路 打造品牌新亮点

党建引领品牌示范 建设精致模范的政法领率机关

在全面建成小康社会的进程中,做好政法工作,构建平安稳定的法治环境至关重要。威海市委党的建设工作领导小组要求各级党组织要牢牢把握今年党建工作的总体目标要求,推出更多党建工作新亮点、新特色!

面对重大的职责任务,威海市委政法委是以怎样的党建工作理念,推进法治工作?在队伍建设和作风建设的实践中,威海市委政法委如何将政法工作重要任务落到实处?在党建品牌建设中,如何扎实推进精致模范机关创建工作?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者就此专访了威海市委政法委分管日常工作的副书记孙新强。

打造党建品牌 擦亮党建名片

齐鲁晚报·齐鲁壹点:“群雁高飞头雁领”,今年以来,威海市委政法委将品牌建设理念植入到机关党建工作当中,在推进机关党建品牌创建工作进程中,围绕政法中心工作,市委政法委如何赋予机关党建工作新的内容和形式?

孙新强:威海市委政法委高度重视机关党建工作,市委常委、政法委书记傅广照把党的建设工作牢牢抓在手上,亲自带领委机关领导班子研究党建工作、部署党建任务,坚持高标准,选优配强机关党支部书记和支部班子成员,为扎实做好支部工作打下坚实基础。

今年以来,市委政法委深入学习贯彻党中央《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》,坚决扛起管党治党的政治责任,认真落实市委“重点工作攻坚突破年”和市委政法工作会议部署要求。市委政法委研究制定《精致模范机关创建工作实施方案》,将品牌建设理念植入委机关党建工作,结合政法工作特色,创建了“精致+政法”党建特色品牌以及“党建+攻坚突破”“党建+思想教育”“党建+志愿服务”三个子品牌,扎实推进精致模范机关创建工作。

坚持党建引领 锤炼过硬队伍

齐鲁晚报·齐鲁壹点:在全面落实新时代党的建设进程中,威海市委政法委机关继承党建工作优良传统和经验做法,深入开展党建品牌创建工作,请您谈谈市委政法委是如何有力促进党建和政法工作深度融合的?

孙新强:一直以来,市委政法委坚持党建品牌创建,结合政法工作特色,创建了“精致+政法”党建特色品牌,落实建设“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”要求,全面提高机关党的建设质量。

通过打造“支部立项、小组认领”的“党建+攻坚突破”品牌,让党员的作用更强,提升执行力。打造“支部动员、全员参与”的“党建+思想教育”品牌,让党员的素质更高,提升凝聚力。打造“支部吹哨、党员报到”的“党建+志愿服务”品牌,让党员的身份更亮,提升组织力。坚定立场、履职尽责、攻坚突破,走在前、做表率!聚焦全市“重点工作攻坚突破年”部署要求,组织动员广大党员干部在优化营商环境、疫情防控、安保维稳等重点工作和急难险重任务中争做先锋表率、彰显责任担当。

截至目前,围绕持续深化政法机关大走访、经营风险提示、重点企业和重点项目跟踪服务“四项机制”,解决问题762个,提供法律建议1701条。目前,威海市以全省排名第一的成绩被中央政法委批准为首批“全国市域社会治理现代化试点城市”。



本期专访嘉宾:中共威海市委政法委分管日常工作的副书记——孙新强



开展庆七一“不忘初心、牢记使命”主题党日系列活动,在天福山起义纪念塔前重温入党誓词,践行初心使命。



组织党员干部全面参与菊花顶社区疫情防控工作,环翠区鲸园街道及菊花顶社区赠送锦旗表示感谢。

今年以来,分别组织开展8次委机关领导班子理论学习中心组集体学习和8次主题党日活动。丰富活动形式,全面激发党建活力。通过观看专题片、微党课展示,立足政法特色,创新“政青春”青年党员大讲堂活动,制定党员干部微党课配档表,组织青年党员和业务骨干进行学习。

同时,成立市委政法委志愿服务队,大力开展志愿服务、扶贫帮困公益活动,组织党员干部参与社区卡口值守200余人次,捐赠了消毒液、口罩等防疫物资,并引导个体工商户严格落实防疫措施,积极推动复工复产。

党建品牌的创建推动了党建与政法工作深度融合,为政法队伍建设增添活力!在今年6月29日,我们组织部分党员干部参加菊花顶社区“邻里红党建联盟”共庆七一活动,还参加了党务知识竞赛、扇绘党徽、书法颂党情等相关活动,以实际行动助力精致社区建设。

深化党建品牌 筑牢战斗堡垒

齐鲁晚报·齐鲁壹点:如今,咱们已经拥有了一个党建特色品牌和三个子品牌,在接下来的精致模范机关建设工作中,还会做哪些深入性工作?

孙新强:党的建设是政法机关战胜各种风险挑战、推动政法工作发展进步的重要法宝。下一步,威海市委政法委将围绕“政治过硬、本领高强的精致模范机关”建设,从所打造的三个子品牌入手,努力做到三个“再深化、再提升”!

一是在“攻坚突破”上再深化、再提升。机关党建工作与“六治一网”市域社会治理创新、扫黑除恶专项斗争、矛盾纠纷多元化解和“七无”联创、优化法治营商环境等重点工作深度融合,强化党建引领,实现党的建设和中心工作两手抓、两促进。

二是在“思想教育”上再深化、再提升。进一步提升党员干部的能力水平和综合素质,主要是:重日常,重点发挥市委政法委理论学习中心组的领学和党员集体学习的促学作用;抓载体,用好用足用活“政青春”青年大讲堂这一平台载体;活形式,突出政法特色,组织党员干部开展实地观摩,参观扫黑除恶、综合治理等政法典型亮点现场,不定期组织赴外市、外省先进地区开展红色教育。

三是在“志愿服务”上再深化、再提升。重点抓好“双联共建”和“双报到”工作,定期走访帮扶村,做好党员联系社区等工作,在网格化治理、法律服务、平安建设等方面,为群众提供更多更优质的志愿服务。

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。威海市委政法委深入贯彻落实党中央全面从严治党决策部署,牢牢坚持党的领导不动摇,大力加强党的建设不懈怠,落实从严治党要求不放松,积极开拓党建新思路,建设精致模范的政法领率机关。

不忘初心,砥砺前行。威海市委政法委叫响党建品牌,努力开创党的建设工作新局面!